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МЕТА КОНФЕРЕНЦІЇ:
обмін ідеями та результатами наукових досліджень із вище 

зазначених напрямів між дослідниками і практиками, обгово-
рення актуальних наукових освітньо- філософських проблем, що 
мають міждисциплінарний характер, сприяння оприлюдненню 
контроверсійних питань сучасного освітнього процесу для по-
шуку шляхів їх розв’язання.

ОСНОВНІ НАПРЯМИ РОБОТИ КОНФЕРЕНЦІЇ

• Міжкультурна комунікація в освіті як засіб подолання 
суперечностей транзитивного суспільства

• Традиційне і контроверсійне у дослідженні історії та фі-
лософії сучасної освіти

• Компетентнісний підхід в освіті та його філософсько- 
педагогічне осмислення

• Роль учителя у пом’якшенні суспільних конфронтацій 
і забезпеченні національної єдності

• Критичне мислення як провідний тренд сучасного освіт-
нього процесу
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що	критичний	образ	мислення	у	людей	позитивне	впливатиме	
на	розвиток	суспільства,	сприятиме	успішному	вирішенню	соці-
альних	проблем.
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КРИТИЧНЕ МИСЛЕННЯ ЯК НЕОБХІДНА СКЛАДОВА 
ПРОФЕСІЙНОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ 

СУЧАСНОГО ДОШКІЛЬНОГО ПЕДАГОГА

Останнім	часом	все	частіше	говорять	про	такий	феномен	як	
критичне	мислення,	 про	його	новизну,	 технологію,	 необ-

хідності	застосування	в	різних	видах	діяльності,	в	тому	числі	—	
як	необхідної	 складової	 професійної	 компетентності	 сучасного	
дошкільного	 педагога.	 Критичне	мислення	—	 особливий	 вид	
розумової	діяльності,	установка	на	пошук	і	знаходження	істини;	
можна	зазначити,	що	це	відкрите	мислення,	оцінююче	та	рефлек-
сійне,	яке	розвивається	шляхом	накладання	нової	інформації	на	
життєвий	 досвід	 людини.	 Сучасна	 людина	 здатна	 аналізувати	 і	
застосовувати	 отримані	 в	 тій	 чи	 іншій	 галузі	 знання	 для	 вирі-
шення	нових	 завдань,	 в	 тому	 числі	 пов’язаних	 з	 професійною	
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діяльністю.	Оскільки	всім	потрібно	успішно	й	на	високому	рівні	
розв’язувати	поставлені	завдання,	розуміти	що	і	як	ми	робимо.

Багато	науковців,	філософів,	психологів,	педагогів	(класики,	
сучасні,	вітчизняні,	зарубіжні)	приділяли	і	приділяють	проблемі	
розвитку	мислення	належної	уваги	(Фома	Аквінський,	Аристотель,	
К.	Баханов,	М.	Бахтін,	Г.	Бєлєнька,	В.	Береза,	С.	Брукфілд,	Л.	Вигот-
ський,	С.	Векслер,	Дж.	Гілфорд,	Д.	Дьюї,	В.	Козира,	Дж.	Міль,	Платон,	
Б.	Рассел,	К.	Поппер,	С.	Сисоєва,	Б.	Теплов,	С.	Терно,	Л.	Ткаченко,	
А.	Федчиняк,	Д.	Халперн	та	ін.).	Аналізуючи	досвід	країн	Англії	і	
Британії,	зазначимо,	що	в	їх	університетах	введена	дисципліна	
«критичне	мислення».	Девід	Клустер	розглядає	критичне	мислення	
таким,	яким	не	повинно	бути	абсолютно	оригінальним.	Дослідник	
стверджує,	що	людина	має	право	прийняти	ідею	або	переконання	
іншої	людини	як	свої	власні.	Зауважує	про	те,	що	«нам	навіть	при-
ємно	погоджуватися	з	чужою	думкою	—	це	немов	підтверджує	нашу	
правоту.	Критично	мисляча	людина	не	так	уже	й	рідко	розділяє	
чиюсь	точку	зору»	[2].

Видатний	філософ	Р.	Декарт	стверджував	таку	максиму	«Я	мис-
лю,	отже,	я	існую».	І	цілком	справедливо:	ніщо	так	переконливо	не	
доводить	існування	людини,	як	акт	мислення	[1,	с.	90].	

Як	зазначає	Девід	Клустер,	що	самостійність,	є	перша	і,	можли-
во,	найважливіша	характеристика	критичного	мислення.	Також,	
інформація	є	відправним,	але	аж	ніяк	не	кінцевим	пунктом	кри-
тичного	мислення.	Знання	створює	мотивацію,	без	якої	людина	
не	може	мислити	критично.	Однак	і	викладацька	робота	не	зво-
диться	до	одного	лише	навчання	критичного	мислення:	ми	вчимо	
своїх	вихованців	сприймати	найскладніші	поняття	і	утримувати	
в	пам’яті	найрізноманітніші	відомості.	Навчання	критичного	
мислення	—	це	лише	частина	багатогранної	роботи	викладача.	
Автор	зауважує,	що	мислити	критично	можна	в	будь-якому	віці:	
не	тільки	у	студентів,	але	навіть	у	першокласників	накопичено	
для	цього	достатньо	життєвого	досвіду	і	знань.	Зрозуміло,	розу-
мові	здібності	дітей	будуть	ще	вдосконалюватися	при	навчанні,	
але	навіть	малюки	здатні	думати	критично	і	цілком	самостійно.	
Саме	завдяки	критичному	мисленню	традиційний	процес	пізнан-
ня	знаходить	індивідуальність	і	стає	осмисленим,	безперервним	
і	продуктивним.	Критичне	мислення	починається	з	постановки	
питань	і	з’ясування	проблем,	які	потрібно	вирішити.	Людські	
істоти	цікаві	за	своєю	природою.	Ми	помічаємо	щось	нове	—	і	
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хочемо	дізнатися,	що	це	таке.	Ми	бачимо	якусь	пам’ятку	—	і	нам	
вже	хочеться	проникнути	всередину	[2].

Такі	видатні	вчені,	як	Сократ,	Платон,	І.	Кант	мислення	розгля-
дали	як	особливу	форму	пізнавальної	активності,	яка	передбачає	
можливість	фіксації	знань	засобами	мови	і	спадкоємність	знань	від	
покоління	до	покоління.	Ідеї	критичного	мислення	можна	віднести	
до	сократівських	методів	навчання	(серія	запитань;	стимулюючих	
діалогів,	які	вчать	логічно	висловлювати	свої	думки	й	оцінювати	
їх	достовірність;	розвиток	навиків	незалежного	мислення).	Сучас-
на	теорія	і	практика	розглядає	критичне	мислення	як	критичний	
діалог	по	суті	речей.	У	сучасному	розумінні	цей	термін	сприяє	
обґрунтуванню	власної	позиції;	доведенню	правильності	власної	
позиції	та	обґрунтуванні	хибної	позиції	співрозмовника.

Критичне	мислення	можливо	при	наявності	певних	інтелек-
туальних	ресурсів,	до	яких	відносяться	базові	знання	(background	
knowledge),	критичні	поняття	(critical	concept),	стандарти	критич-
ного	мислення	(critical	standarts	thinking),	стратегії	(strategies)	[3].	
Критичні	поняття	−	поняття,	по	відношенню	до	змісту	яких	була	
проведена	критична	робота.	Причому	ця	робота	ставилася	не	тіль-
ки	до	їх	кількісно-якісними	характеристиками,	але	і	до	їх	ролі	в	
міркуваннях.	Мета	такої	роботи	полягає	у	виключенні	сучасних	
«ідолів	розуму».	До	найбільш	поширених	з	них	належать	тенден-
ція	враховувати	лише	частину	інформації	з	наявної;	вірити	тому,	
у	що	вірить	більшість;	інтерпретувати	інформацію	способом,	який	
підтверджує	вже	наявне	знання;	тенденція	робити	висновки	на	
основі	сучасного	світорозуміння	і	т.д.	[4].

Отже,	кожна	людина,	має	бути	готовою	до	уміння	орієнтуватися	
в	сучасному	просторі,	знаходити	необхідну	інформацію,	повноцінно	
сприймати,	оцінювати,	аналізувати,	тобто	бути	професійно-компе-
тентною.	Сучасному	дошкільному	педагогу,	який	виховує	і	навчає	
дітей	дошкільного	віку,	необхідно	планувати	свою	діяльність	(озна-
ка	впевненості	—	впорядкування	своїх	думок);	вміти	осмислювати	
інформацію	яку	він	отримує	з	Інтернету	та	її	критично	аналізувати,	
перевіряти	фактичну	точність	і	логічну	послідовність;	виявляти	та	
оскаржувати	пропозиції;	сприймати	альтернативну	інформацію	
та	готовність	братися	за	інтелектуальну	діяльність,	не	боятися	
труднощів;	виправляти	свої	помилки,	а	не	шукати	виправдання;	
рефлексувати;	шукати	компромісні	рішення	в	проблемних	ситуа-
ціях;	бути	активним	та	допитливим.
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